

Орган коммунизма

Газета основана
в ЯНВАРЕ 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 182 (10762)

Вторник, 15 ноября 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.



Систематически выполняет и перевыполняет производственные задания Зинайда Леонтьевна Проказова. Более чем двадцатилетний опыт работы позволяет ей быть наставником молодых производственников пивкомбината.
Фото С. КАРЕДИНА

В прошлую субботу в здании горкома КПСС работал почти весь аппарат. Рассматривались первоочередные задачи экономического и социального характера, решались текущие вопросы. Но были и такие, которые относятся к неординарным. Имеется в виду тот факт, что в этот день работала «прямая связь», по которой коммунисты, трудящиеся города по прямому телефону могли задавать вопросы, ставить проблемы, которые по их мнению, будут способствовать совершенствованию работы партийных органов.

На субботу намечено первое заседание комиссии по предварительному рассмотрению предложений первичных партконтролеров о кандидатурах в новый состав выборных органов горкома КПСС. Наконец, приглашенные сюда делегаты XII городской отчетно-выборной партийной конференции получали удостоверения участников предстоящего форума коммунистов города.

8 часов 55 минут. За столами, на которых размещены телефоны с сообщенными в городской газете номерами, заполняют места первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, второй секретарь Б. В. Максимов, секретарь горкома партии Н. Ф. Ермолова в заведующие отделами горкома КПСС.

9 часов. Раздается звонок. Трубку снимает Л. К. Юрьев. К нему по телефону обращается И. Т. Мурзин, который считает необходимым заострить внимание на конференции на работе городской службы связи. Предложение принимается.

На проводе — работник района гидроизоляций Е. Н. Карпук. Он обращается к Б. В. Максимову:

— По поручению коллектива предлагаю прекратить дальнейшее строительство атомной электростанции, не приступать к сооружению гидроаккумулирующей станции, ускорить строительство второй очереди водозабора, кардинальным образом улучшить экологическую обстановку в городе. Наш коллектив интересует и такой вопрос: почему в местной печати не публикуются имена кандидатов на пост первого секретаря горкома КПСС?

Б. В. Максимов:

— Евгений Никитич, все перечисленные вами проблемы будут рассматриваться в той или иной мере на отчетно-выборной партийной конференции. Естественно, будет учтено мнение ваше и ваших товарищей по работе. Что касается кандидатур на пост первого секретаря горкома партии, то они будут рассмотрены непосредственно на конференции 19 ноября. Весь в ее работе примут

Репортаж

Один день в горкоме

В конце нынешней недели — 19 ноября — состоится XII городская отчетно-выборная партийная конференция. А пока в горкоме КПСС — напряженные

участие полномочные делегаты коммунистов города. Е. Н. Карпук:

— Искренне желаем делегатам партконференции плодотворной работы в этот день.

— Спасибо.

Обращается работница третьего коренного производства объединения «Химволокно» Т. В. Кирпилева. У них, жителей улицы Шевченко, в доме 120а нет воды. Рабочие жилищно-коммунального управления вырыли у дома котлован, засыпать не спешат. Больше того, возле дома брошен трактор, который лотихоньюку растаскивают. Заведующий отделом горкома КПСС И. М. Голев принимает меры по обеспечению дома водой и наведению порядка на трассе трубопровода.

Снова звонок. Обращается член КПСС с 1941 года А. С. Данилов.

— Лев Константинович, горисполкомом принято решение о расширении сети магазинов, в которых будет реализовываться вино-водочная продукция. Необходимо внимательнее посмотреть, как создается вновь алкогольная география в городе. Например, возле гастронома № 13 размещен детский комбинат с таким же номером. Конечно, торговать вином здесь ни в коем случае нельзя.

Л. К. Юрьев:

— Спасибо, Аркадий Степанович, за дальние замечания. В соответствии с известными документами торговля винно-водочными изделиями в связи с школами и дошкольными учреждениями категорически запрещена. Мы поправим твои ошибки...

По телефону обращается работница районного узла связи, член КПСС Л. Г. Субботина:

— Я являюсь членом горкома КПСС и знаю, что на пленумах его участниками задаются вопросы экономического и социального характера. Иногда они не простые и требуют времени для ответа на них. Однако на следующем пленуме нас никто не знакомит с тем, как рассмотрен заявленный ранее вопрос и как он решился тем или иным работником. Предлагаю впредь контролировать «прохождение» таких вопросов.

Б. В. Максимов:

— Замечание существенное. Впредь, мы уверены, ваше пожелание будет учтено. Спасибо.

Обращается ветеран де-

будни, насыщенные интенсивной подготовкой к главному экзамену трехлетнего отчетного периода.

единения Виктор Евдокимович был оказана высокая честь — представлять коллектив коммунистов предприятия на XII городской отчетно-выборной партийной конференции.

В горкоме КПСС соли необходимым включить Барченко в состав комиссии, учитывая его высокий авторитет и большой опыт партийной работы.

Участвует сегодня в работе комиссии и В. А. Филин, электросварщик завода самоходных землеройных машин. Он тоже является делегатом, и ему доверено рассматривать важные вопросы, касающиеся формирования нового состава выборных органов горкома КПСС.

Вместе с ним в комиссии работают делегаты машиностроения И. С. Ледяев, секретарь парткома судоремонтного завода В. В. Громов, контролер ОТК автоколонны № 1180, Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев, секретарь парткома объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина И. М. Огородников и другие.

После заседания просим заведующего организационным отделом горкома КПСС Н. В. Тескина рассказать о задачах комиссии, о принципах ее работы.

— Существующая комиссия, — отмечает он, — следит за обновлением состава выборных органов городского комитета КПСС. Разумеется, речь идет о том, чтобы в состав нового горкома вошли люди, душой болеющие за перестройку. В этом нам помогают предложения, поступившие с мест, — мы располагаем конкретными именами активистов, которые выдвинуты первичными партийными организациями. Здесь есть еще один аспект. Кандидатуры с мест выдвигались с учетом интересов партконтролеров и трудовых коллективов. Комиссия учитывает и это. Надеемся, что объективности членам комиссии хватит для того, чтобы в выборные органы были избраны самые достойные. В этом членам комиссии помогут их стаж пребывания в рядах КПСС, жизненный опыт, наконец, заслуженный авторитет среди партийцев города...

Характерен состав упомянутой комиссии. В ее воле опять-таки партийные работники, активисты, новаторы и передовики производства, избранные делегатами на конференцию. В ПО «Балаковорезинотехника» наладчика-инструктора В. Е. Барченко знают как принципиального коммуниста, которому до всего есть дело, он не один раз избирался секретарем цеховой партийной организации. На партийной конференции производственного объ-

единения

мыслями идут они навстречу конференции?

А. А. Динер, секретарь парторганизации центральной райбольницы:

— Очень хотел бы услышать с трибуны конференции слова, свидетельствующие о вполне обоснованной тревоге за судьбу местного здравоохранения. Без преувеличения скажу — в этом может убедиться каждый пациент, побывавший в центральной районной больнице — местное здравоохранение влечет жалкое существование. Медики города нуждаются в ощущимой помощи и со стороны государства, и со стороны предприятий и организаций. По-другому пока нам здравоохранение балаковцев не улучшить.

В. В. Зотов: директор хлебозавода:

— С большим интересом отношусь к решению о разграничении функций партийных, советских и хозяйственных органов. Конечно, это очень заманчиво и, на мой взгляд, имеет хорошую перспективу. Действительно, каждый должен заниматься своим делом — без подстражек, без дублирования. В этой связи новые задачи встают перед парторганизацией, призванной заниматься политической работой в коллективе.

Задача эта очень непростая и требующая основательной перестройки масштабов политической работы, подготовки опытных кадров.

Н. М. Сергеева, инженер СМУ-3 Саратовспецмонтажводстрой:

— Меня больше волнует наша общеобразовательная школа, воспитание подрастающего поколения. Поначалу радовало решимость, с которой мы принялись за реформу школы. Бессспорно, кое-что достигли в этой работе, но только «кое-что». А ведь реформа должна быть реформой и должна сказаться на учебном процессе, на нравственной закалке наших детей. Хочется надеяться, что эти вопросы будут вынесены на обсуждение предстоящей партконференции, что конкретные усилия в направлении реформы будут сделаны именно у нас, в Балакове...

Рабочий день аппарата горкома КПСС продолжается. И еще будут раздаваться телефонные звонки, свидетельствующие о заинтересованности балаковцев в улучшении всех сторон городской жизни, состоятся в стенах горкома не одна встреча делегатов XII городской отчетно-выборной партийной конференции. Работа не закончится тогда, когда на город опустятся вечера, и когда зажгутся фонари на его улицах.

Ю. КОВАЛЕНКО

На трибуну городской отчетно-выборной партийной конференции

Как подводим итоги?

«Организация соревнования должна занять видное место среди задач Советской власти». Эта фраза принадлежит В. И. Ленину. Ленинская модель организации социалистического соревнования базируется на трех принципах: гласности, сравнимости результатов и возможности повторения передового опыта. Я хочу поговорить о сравнимости результатов.

Недавно были подведены итоги соцсоревнования среди бригад производственных коллективов и предприятий города. Подводились согласно условиям «социалистического соревнования трудящихся города Балакова». На сегодняшний день эти условия, на мой взгляд, устарели.

В первую очередь из-за непомерно большого количества показателей, по которым проводится сравнение результатов.

Было постановление Совета Министров СССР от 1986 г. по упрощению отчетов по соцсоревнованию. Действительно, многие показатели дублируют друг друга. Учитывая сложность работы на предприятиях химической промышленности, нововведения по упрощению отчетов необходимо было делать как можно быстрее.

Исходя из этого, мы у себя разработали новые ус-

ловия, по которым число основных показателей сводится к минимуму. Это позволило подвести итоги соревнования без излишней волокиты, в том числе и среди бригад.

Однако это же явилось одной из причин, по которой победитель соревнования в объединении — бригада Трунина из цеха № 4 — не была по достоинству оценена при рассмотрении результатов социалистического соревнования на уровне города. Одна из мотивировок — недостаточное количество сравнимых показателей.

По нашим условиям их число — 8 (что, считая, можно еще сократить), по условиям, которыми руководствуются в городском штабе, их 18.

Очень хочу привести некоторые из этих показателей: пункт № 2 — выполнение бригадного производственного задания и обязательств по объему производства товарной продукции; пункт № 3 — прирост продукции за счет производительности труда; пункт № 4 — перевыполнение плановой выработки.

Все эти показатели и рекламируются, и вытекают один из другого. Но самое плохое, что среди всех 18 пунктов нет одного самого главного, по крайней мере для нашего предприятия.

Г. АРИСОВА,
старший экономист
ОтИЗ объединения «Балаковорезинотехника».

Прошло четыре месяца после XIX Всесоюзной партконференции. Как выполняются ее решения городской партийной организацией? Возьмем резолюцию конференции «О гласности». В ней сказано, что каждый гражданин имеет право получения информации по любому вопросу общественной жизни, если это только не государственная тайна. Я же, как житель города, как коммунист, ощущаю недостаток этой информации. Ведь откуда мы все узнаем о делах города? Из местной газеты и из слухов.

Они часто не совпадают, или, бывает, слухи оправдываются — газета промолчала. Остаются вопросы, куда с ними идти? Страны ли новый магазин, переносят ли его в другой район — все узнаем потом, про это ничего не знаем, никто нас ни о чем не оттого и волнуемся. А спрашивает. Принимаются в исполнение какие-то важные для нас решения, например, строительство нового завода — и опять без нас.

Эту манеру келейного принятия решений перенимают и руководители производств, а рабочие остаются в стороне. Вот, как иллюстрация к сказанному, как он их выполняет?

При этом надо создать четкую систему контроля за работой руководящих кадров, и, прежде всего, даже написали по этому поводу письмо в ЦК КПСС.

И что же? В результате проверки оказалось, что уже есть решение по принятию мер для ликвидации загазованности, и меры эти отчитываются руководите-

лями, должны давать оценку их деятельности, вплоть до постановки вопроса об освобождении тех, кто не справляется со своими обязанностями или скомпрометировал себя недостойным поведением. Этот порядок позволит трудящимся активно влиять на выдвижение и замену руководителей, решать кадровые вопросы, избегать застоя в кадровых делах.

Тогда, учитывая мнение большинства жителей города, партийное руководство потребует от местного Совета серьезнее отнестись к проблеме загрязнения окружающей среды, принимать решения с учетом уже сложившейся экологической обстановки. А для этого надо усилить партийное влияние в Совете.

В. ФИЛИН,
бригадир завода самоходных землеройных машин.

ХОЧУ СКАЗАТЬ СПАСИБО

Живу в Балакове 11 лет. В этом году в городе с питанием было гораздо лучше, чем в прежние годы: свинина, куры не перевозятся, рыба свежая до конца октября продавалась. Хочу сказать спасибо руководителям горкома и горисполкома за это.

Недавно прочитал в «Огнях коммунизма», что на партийной конференции объединения «Химволокно», где был и я, Юрев, один делегат предложил признать работу парткома неудовлетворительной, а за что, за какие недостатки — не сказал. Интересно, а он лично вбил гвоздь бесплатно в стойку Балакова? Я имею в виду, что он сделал лично для того, чтобы Балаково был лучше?

Да, я согласен, есть недостатки, но они устраиваются, и многое делается, чтобы в городе хорошо жилось. Прежде, чем писать это письмо, я посоветовался с коммунистом старшего села. Он сказал, что незачем писать об этом — это обязанность руководителей города. Не согласен с ним: есть плохое, но есть и хорошее. А мы об этом почему-то не говорим. Потому, если люди — руководители города — работают хорошо, мы стесняемся сказать об этом? Потому и написал это письмо.

В. МЕДОВ,
член КПСС с 1961 года.

ВРЕМЯ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ



С высокой производительностью трудится на ремонте цеха фосфорной кислоты объединения «Минудобрение» бригада слесарей-ремонтников под руководством В. М. Федорова. Сменные задания коллектив выполняет на 120 процентов. В успехе бригады большую роль играет бригадир, который отличается и как профессионал, и как организатор.

На снимке: В. М. Федоров. Фото С. КАРЕДИНА.

СНОВА — ЛИДЕРЫ

При очередном подведении итогов социалистического соревнования среди коллективов нашей станции первое место присуждено смене машинного диспетчера Г. П. Сердюковой. Этот коллектив в течение года неоднократно лидировал в трудовом со-перничестве. Успеху способствует хорошая организация труда в смене, чувство ответственности, которое объединяет людей в слаженном ритме рабочих дней.

Особенно следует отметить трудовую активность дежурной по станции Т. К. Алениной, ставителя поездов С. Л. Парфенова, регулировщика скорости движения

вагонов С. А. Ляпушкина, старшего оператора технической конторы В. В. Лукьяновой, дежурной по парку В. И. Просвириной.

В целом коллектив станции справился с заданием на октябрь не плохо. План погрузки выполнен на 100,4 процента. На 5,4 процента сокращен простой вагона под погрузкой, а простой транзитного вагона с переработкой сокращен на 21,3 процента. Достигнута также экономия подвижного состава за счет увеличения статнагрузки вагонов.

М. СЕМЕНОВА,
старший оператор
станции Балаково.

Деньги на памятник

Мы, комсомольцы и ученики школы № 7, обращаемся ко всем учащимся нашего города: давайте перечислим заработанные в ноябре деньги на базовых предприятиях во время общественного полезного труда на счет № 000700101. Эти день-

ги пойдут на строительство обелиска комсомольской славы в нашем городе. Давайте отметим хорошим трудом грядущее 70-летие городской комсомольской организации.

Комитет комсомола школы № 7.

**Депутат
и избиратели**

Почему рвется цепочка

НОВОСТЬ эту быстро узнали все жители района — хлебный магазин переносят. Куда? Зачем? Почему? Сотни вопросов и ви одного ответа.

— А недавно из нашего района тихо, незаметно перенесли сберкассы в другой, потом сократили одного человека в отделении связи № 5, так что теперь деньги получать надо в другом районе, — говорит пенсионерка А. П. Храпугина.

Объясняются эти перемены сокращением оборота, невыгодностью работы этих организаций. Объясняются. Но кому и кто это объясняет? Никто и никому. Догадки и слухи.

— В начале своего существования район этот был шумный и многолюдный, — говорит домоуправ Г. А. Евстифеева — жили

здесь молодые рабочие объединения «Химволокно». Но сейчас он заметно поредел, теперь здесь живет около 3 тысяч человек, преимущественно пенсионеров, стариков и пожилых людей. Износился со временем и жилой фонд. Так что район этот со своими проблемами.

Депутат этого округа (№ 123) — директор завода самоходных землеройных машин Г. Г. Алютов.

Сам живет в этом округе, так что нужды людей знает отлично. Казалось бы — он, как представитель власти и является хозяином на своей территории хлебного магазина, нехват-

ка грузчиков, раздутый штат работников. Наверное, все эти причины веские. И документы уже направлены в горисполком. Не учтено только одно — мнение самих жителей. За этим, согласитесь, стоит уважение, внимание к людям, для которых, собственно, и строят магазины.

Здесь происходит разрыв цепочки: избиратель — депутат — исполнком. Последний решает важные для района вопросы, не согласовывая их с хозяином округа, с представителем избирателей — депутатом. В данном случае Г. Г. Алютов решительно против

всех уже свершившихся и

намечающихся переносов. И у него тоже очень веские аргументы: в районе много стариков, со своими привычками, со своими болезнями. Им лишний шаг, пеший, в тягость. А теперь, за пенсии надо идти в сберкассы на ул. Ленина или ту, что в районе школы № 15, за хлебом — шагать лишние 500 метров до магазина № 13, да еще, говорят, и химчистку из дома № 41 тоже перенесут. И понятна горечь депутата, прозвучавшая в словах:

— Исполнком не стремится помочь нам развивать связи с избирателями. Решает все без нас. И в ре-

зультате при встрече люди такое говорят, что и не знаешь, что ответить.

Думается, эту практику надо менять. Тем более, что в проекте Законов о политической реформе сказано, что граждане необходимо привлекать к работе Советов, их исполнительных и распорядительных органов, и решать все важные вопросы, учитывая общественное мнение или даже вынося их на обсуждение избирателей. Это ведь вопрос еще и политики — отношение к власти в стране формируется на основе отношений местных властей к избирателям. А отношения эти должны складываться на основе сотрудничества, цель которого — благо людей.

И. ДМИТРИЕВА.

Выставки

— Ребята, подходите, пожалуйста, сюда. Вы откуда?

— Из СПТУ-38.

— Очень хорошо. Знакомство с выставкой начинаем с экспозиции, представленной нам заводом им. Дзержинского. Экскурсовод — Просвиряков. Пожалуйста, Анатолий Николаевич, принимайте группу.

Выставка достижений научно-технического творчества трудящихся в масштабах города не проводилась уже много лет. Поэтому вполне понятно волнение организаторов. Встречали посетителей и распределяли их по экскурсарам председатель городского совета НТТТ Эмма Николаевна Горина.

Посетители прибывали, постепенно заполняя экспозиционный зал: училища № 38 и № 62, техникум, филиал политехнического института. Пришли те, чья будущая специальность имеет непосредственное отношение к техническому творчеству. То, что это были люди не случайные, угадывалось по разговорам.

— Нет. Не выдержит вал. Больно эта штука тяжелая, — неожиданно перебил экскурсовода один из ребят.

— Как это не выдержит? — мгновенно среагировал на реплику А. Н. Просвиряков, — это действующая модель, работающая!

Ребята интересовались деталями, спрашивали — переспрашивали у экскурсара все, что им было не понятно, что-то объясняли друг другу. Знакомимся:

— Виктор Шишенин, СПТУ-38. Будущая специальность — слесарь-механик.

— Что тебе показалось интересным на выставке?

— Много чего. Я вообще технику люблю. Сам двигатель у мотоцикла разбираю — собираю. Друзьям

Есть Кулибины?

мопеды помогают ремонтировать.

— Так, значит, ты уже специалист? Может быть, и учиться не надо? — спрашивала.

— Ну как же, — недоумевает Витя, — а теоретические знания?

Шумные стайки экскурсантов постепенно покидали здание филиала политехнического института, в котором проходила выставка, и у меня появилась возможность побеседовать с экскурсарами и организаторами.

Ю. В. Денисов, научный сотрудник филиала:

— Жаль, что информация о проведении выставки задержалась на каком-то этапе.

Мне, например, предложили участвовать за 2 дня до ее начала. Но это ладно.

Я предполагал, что экспонатами заинтересуются в первую очередь те, кто ищет технические новинки для использования их на своем производстве.

Насколько я знаю, такого интереса специалисты крупных предприятий не проявили.

В разговор вступает В. А. Сотников, представляющий БМУС треста № 7:

— Может быть, организаторами не ставилось такой цели, а зря.

— Мне проще, — улыбается З. В. Корбачева, старший инженер отдела научно-технической информации и рационализации объединения «Химволокно».

— Я по своей специальности обязана интересоваться техническими новинками. И, как специалист, уже отобрала для себя то, что в объединении может пригодиться. Вот интересное предложение работника АЭС, например.

— Я считаю, — сказала Э. Н. Горина, — что выставка, пусть не в полной мере, но удалась. Объединение «Химволокно» представило и экспонаты, и со проводительные планшеты; выделило экскурсировода.

Завод им. Дзержинского представил восемь действующих моделей. Были здесь экспонаты филиала политехнического института, АЭС, БМУС, объединения «Минудобрения».

Саратовгэсстрой, ТЭЦ-4, троллейбусного управления, СПТУ-62. В рамках выставки проводился конкурс рационализаторов — изобретателей, по результатам которого будут определены победители. Установлено 3 премии, их обладатели скоро станут известны.

— Извините, — прервал наш разговор молодой человек с папкой. — Вы не подскажете, как я могу найти автора? — Он заглянул в блокнот.

Что же заинтересовало молодого человека? Устроить, которое можно применять для подзарядки батареек переносной радиоаппаратуры. А разработано оно было новаторами объединения «Химволокно».

А. БИРЮКОВ.

На снимке: представитель БМУС треста № 7 В. А. Сотников (справа) беседует со студентами Балаковского филиала Саратовского политехнического института С. В. Уразовым и В. А. Чугушиным.

Фото С. КАРЕДИНА.



У победителей соревнования

На участке цветного литья завода имени Дзержинского есть небольшой уголок, где рабочие отдыхают, там над скамейками размещено несколько картиночек, преимущественно из журналов. Для красоты. И рядом — две Почетные грамоты — гордость коллектива. Обе получены в прошлом году, когда в городе развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Октября. Среди заводских бригад первой оказалась она, бригада В. Н. Брюханова. И среди бригад города тоже. Как тут не гордиться!

Но только все это было в прошлом году, а как сейчас дела у передовиков?

— Неплохо, — говорит бригадир. — в этом году два раза выходили по заводу первыми. А в своем литейном цехе — пять раз. Почему не чаще? Подводят нас инструментальщики. То пресс-формы ремонтируют долго, то западели делают не сцепка.

Но, конечно, не только в инструментальном цехе дело. Есть в бригаде и свои резервы. Коллектив здесь небольшой — девять человек четвертый год, как работают на новом оборудовании. А чтобы освоить ма-

Лучшая бригада

шину, работающие под давлением, нужно время, время, огромный опыт. Как свидетельствует, например, такого капитана как Владимир Евгеньевич Учубаткин, который на этом участке трудится 14 лет, с новым рабочим, пришедшем сюда полгода назад? Владимир Евгеньевич машину чувствует по звуку, по одному ему известным «мелочам», знает, когда надо подогреть, когда охладить. А другому еще учиться и учиться всему этому. Но хотя работают заливщики все по-разному, показатель у них общий — на бригаду.

Живут в бригаде Брюханова дружно. Хоть и напряженная у них работа, все же хватает времени, а главное — участия переживать друг за друга и доверяться за товарищей. Но что особенно характеризует тот климат, который царит в бригаде — это правило все решать сообща. Даже разрешения на переход смены дает не мастер, а бригада. Вероятно, эта взаимосвязь сказывается на работоспособности бригады с первого предъявления заливщиками дают 99,4 процента продукции.

Участок находится далеко от литейного цеха, аже разве в успехе бригады

в конце завода. Но рабочие не чувствуют себя отрезанными от коллектива, бригадир постоянно держит связь, каждый день сообщает цеховые новости, да и в самой бригаде А. В. Павленко — член совета трудового коллектива участка № 2, М. И. Бузин — совета трудового коллектива цеха. На них заливщики возлагают надежды в вопросе переделки вентиляции на участке. Справедливо считается, что литейное дело — горячее, летом никакие настежь распахнутые ворота не помогают, надо улучшать на участке вентиляцию. Равно как и думать над расширением территории, всего, четырех лет, как переехал участок на новое место, а уже сейчас готовая продукция занимает большую часть помещения, и проходить к машинам приходится боком. А что будет дальше?

Ну, эти проблемы в будущем решатся, а вот той обмы, которую высказал слесарь Н. Г. Пустозвонов, могло бы не быть вовсе. Николай Георгиевич, как говорится, мастер на все руки, самолично все машины на участке наладил, слепил за ними по-хозяйски, быстро устранил поломки.

И. СТЕПАНОВА.

Главное — участие

Все закончено. Позади волнистого ветра. На стадионе, где еще несколько минут назад лежали конкурсные билеты с такими трудными вопросами, красовался торт с шоколадным «призовым»: «А ну-ка, девушки!». А строгий председатель жюри Надежда Ивановна Астафьевна мгновенно превратилась в приветливую хозяйку, разливавшую чай. Впрочем, и остальные не казались гостями в этой сплошной компании. Недавние соперницы по соревнованию приветливо подавали друг другу чашки, шел заинтересованный разговор. В общем, в бинокль — перемоточном цехе производства вискозной текстильной нити прошел очередной конкурс на звание «Лучшего по профессии».

Внешне этот рабочий день ничем не отличался от других, просто на комплексе, который обслуживает

М. ШАРКО.

От лозунгов — к делу

Без малого три года прошло с тех пор, как бригады управления строительства механизации работ приступили к освоению площадки, определенной для строительства спортивного комплекса. Сегодня результаты многолетних усилий строителей обозначились вполне реально — во весь рост поднялись корпуса спортивных сооружений, входящих в комплекс, — плавательного бассейна, шахматного клуба, спортзала. Трудно поверить, но эти громады возводили всеми силами строителей — монтажники Н. Кожевникова и каменщики В. Лысова. Еще более впечатляют объемы выполненных работ. За годы строительства здесь произведено пять тысяч кубометров кирпичной кладки, смонтированы две с половиной тысячи кубометров сборного железобетона, четыреста тонн металлоконструкций, уложено свыше тысячи кубометров монолитного бетона.

Однако время стерло из памяти все неприятности. Сегодня строители с гордостью смотрят на творение рук своих. Завершив общестроительные работы, они передают трудовую эстафету отделочникам. Передают с чувством исполненного долга. Несмотря на все неудачи бригады Н. Кожевникова на два месяца раньше срока реализовала задание трех лет пятилетки.

А разговор о трудностях мы завели не случайно. Сейчас огромное внимание придается развитию социальной сферы. Объектов, подобных спортивному комплексу, будет возводиться в городе еще немало. И уроки строительства его надо учить всем. Ведь трудностей, с которыми пришлось столкнуться строителям, можно было избежать, если бы ответственные за сооружение важнейшего социального объекта города руководители, отнеслись к нему с тем вниманием, которое необходимо в наше время.

Н. ПЕСТОВ, наш инвест. корр.

Жилье-2000

Правильно пишет Жаркова в заметке «Одно правило для всех» («ОК» № 164 за 14 октября 1988 г.). Надо повысить плату за излишнюю площадь. Это, во-первых, будет социально справедливо, а во-вторых, позволит орудовать пылью квартальных спекулянтов. А что ведь что получается? Двое, проживающие в квартире площадью 45 квадратных метров, платят меньше, чем пятеро — на площади в 29 кв. м. Это неправильно.

Мне бы хотелось предложить горсовету не препятствовать обмену квартир между родителями и детьми, но им чинят какие-то препятствия. Я за то, чтобы родственный обмен был разрешен без всяких бюрократических проволочек. Думаю, что это в некоторой степени позволит решить жилищную проблему.

КУПЦОВА.

